

志愿者刘志彪

# 我奉献，我快乐



刘志彪是左云县青年志愿者协会会长,今年37岁。去年以来,他积极组织各类志愿服务活动,从街头巷尾的学雷锋做好事到带领团队奉献爱心,再到倾心服务省运会,以青春之名担当奉献,不断实现着人生价值的升华。今年,他获得了“大同市志愿奉献标兵”荣誉称号。他表示:“我一直对志愿服务工作充满热情,尤其是看到群众接受志愿服务时露出的笑容,我心里很满足,同样也给了我持续开展志愿服务的动力。”

在成为青年志愿者及开展志愿服务的路上,刘志彪赢得了左云县社会各界的一致好评。他经常和志同道合的朋友参加志愿服务活动,通过不断学习和实践,积累了丰富的经验。去年10月,在他的倡导下,组建了左云县青年志愿者协会。

今年4月,在了解到左云县南街小学30余名留守儿童需要帮助这一情况后,刘志彪就想着怎么帮助这些孩子。当他得知志愿团队中有位大姐李青莲是做旧衣回收的,便找到她,希望得到帮助。李大姐很爽快,很快找到200多件干净的衣服,有的还是没穿过的衣服。刘志彪组织10名青年志愿者打包衣服,捐赠给南街小学。看到孩子



左云县青年志愿者协会成员合影(资料照片)

们开心的样子,参与活动的青年志愿者们表示,要尽最大能力帮助这些孩子。在之后的日子里,刘志彪带领志愿团队积极对接左云县爱心企业,又为这些孩子捐助了30余套文具。此外,他还协调左云县红十字会,对接大同市一所教育机构,间接资助南街小学困难儿童3万元。

今年8月,刘志彪参加了保障省运会志愿服务工作。“这是一段美好的记忆,青年志愿者们用真诚灿烂的笑容、细致入微的服务,展示了大同青年的风采。”刘志彪说。

“暖心护苗 助力成长”是左云县青年志愿者协会的品牌项目,日前,刘志彪组织青年志愿者,在管家堡乡长城小

镇开展了青年之家“暖心护苗 助力成长”活动。活动内容丰富多彩,包括传统文化学习、生态环保、写生、摄影等,让青少年在亲近大自然的同时,认识了生态环境保护的重要性。

刘志彪说,接下来,他将带领左云县的青年志愿者,把帮助困难儿童、孤寡老人、残疾人等作为帮扶对象,尽最大能力、最大资源,帮助他们解决生活、就业等方面的问题,以实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

“我奉献,我快乐。公益之路只有起点,没有终点,我希望通过自己的努力,影响更多爱心人士,在助人为乐、奉献社会的道路上坚持不懈。”刘志彪说。

本报记者 孙露

灵丘县

## “满分”驾驶人变身“劝导员”

本报讯(记者 尚铁军)近日,灵丘县公安局交警大队组织“满分”教育学习人员,在重点路口开展现场交通安全教育体验活动。

为进一步强化“两个教育”工作,切实提高审验、“满分”学习驾驶员对安全出行的关注度和参与度,形成人人参与文明交通,人人告别交通陋习的良好社会风气,灵丘交警大队组织记满12分的驾驶人开展文明交通劝导活动,教育引导被记满12分的驾驶员变身“管理者”和“劝导员”,自愿参加5天(每天下午2小时)的文明交通劝导实践活动,体验交通管理的不易,感受守法出行、安全出行和文明出行的重要性。

活动中,在县城大十字、街心公园十字路口、万人十字路口,民警带领“满分”学习驾驶人,对行人不走斑马线、闯红灯、乱穿马路、越线、逆向行驶、乱停乱靠等不文明交通行为进行劝导。提醒过往群众自觉抵制酒后驾驶、超员、超速、超载、疲劳驾驶、乱停乱放、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带等交通陋习。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信

冒充熟人诈骗套路深

## 谨防“熟悉”的陌生人

本报讯(记者 尚铁军)近日,市公安局反诈中心公布一起最新电诈案例,提醒广大市民小心上当受骗。

11月11日,市民安女士接到自称老家表姐打来的电话,电话中,表姐称自己的银行卡限额,朋友急需用钱,想求安女士帮其转一笔钱。听着电话里仿佛很熟悉的声音,安女士没有多想,直接帮忙转了3.8万元。转账后不久,表姐称银行卡账号错了,让安女士再转3.8万元。当安女士准备再次转账时,突然接到96110劝阻专班民警的电话,告诫其不要向诈骗账户转账。同时,民警了解到安女士具体位置后,将警情下发到阳高县公安局反诈中心,迅速联系受害人户籍地派出所民警上门面对面劝阻,

要求立即停止向诈骗账户转账,并告知冒充熟人电信网络诈骗套路,指导其下载“国家反诈中心App”,关注国家反诈抖音、快手公众号,从而避免了安女士再次向诈骗账户转账,造成更大经济损失。

民警提醒,凡是遇到自称熟人或其他人员通过电话、短信、微信、QQ等聊天工具添加好友,并要求转账汇款时,一定要核实对方身份和所发送信息的真实性,切勿轻信。遭遇诈骗及时报案止付,一旦发现自己遭遇了冒充熟人诈骗,一定要在第一时间将骗子的即时通讯工具账号信息、群内聊天内容以及转账汇款凭证进行留存,并迅速向公安机关报案。

## 斑马线前未礼让

本报讯(记者 尚铁军)斑马线是行人的“生命线”,也是驾驶人的警惕线。行人过斑马线时,驾驶员应当减速、慢行、礼让,确保安全后再通过。然而现实生活中,还是有驾驶员枉顾法律法规,从而造成悲剧。

近日,一名65岁的老人背着5岁孙子在平城区操场城街四中岗北口处过马路时,被同一时间通过人行横道的厢式货车撞翻,两人直接被撞飞数米远,老人受伤,厢式货车受损。事故发生后,市公

## 过街行人被撞飞

安局交警支队三大队通过多方取证认定,老人过马路时,人行横道信号灯是绿灯,但因老人走得慢,人行横道红灯中途亮起,老人被困在人行横道上。而厢式货车驾驶员刘某驾驶机动车经人行横道时,未礼让正在通过人行横道的老人,是造成事故发生的直接原因。根据道路交通安全法“机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行”之规定,货车驾驶员刘某负事故的全部责任。

## 冬季送关怀 温暖老人心



志愿者们为老人们穿上新棉衣  
本报记者 于宏 摄

本报讯(记者 辛雅君)11月21日,市妇联携手新学道行知学校,在云州区西坪镇东咀村开展关爱老年人志愿服务活动。

据了解,云州区西坪镇东咀村是市妇联定点帮扶村。为持续深化乡村振兴巾帼行动,扎实为农村妇女群众办实事,市妇联驻村工作队聚焦妇女群众最直接、最现实的问题和需求,多举措开展“我为群众办实事”实践活动。

21日一早,新学道行知学校的师生一起整理各项物资,消毒、检查、打包、装车……此次活动,广大师生、家长积极响应,共向老人们捐赠衣服276件、大米56袋、面粉68袋、食用油51件。该校负责人介绍,活动让老人们感受到来自社会、学校的关爱和温暖,也给孩子们上了一堂生动的德育课,培养他们尊老、敬老的传统美德,增强社会责任感。

“感谢市妇联,感谢孩子们送来的慰问品,你们的关爱让我们倍感温暖。”东咀村委会热闹非凡,老人穿上新棉衣,开心得合不拢嘴。随后,市妇联、新学道行知学校的师生一行人走访了当地孤寡老人和困境老人家庭。他们与老人亲切交谈,了解他们的生活和身体状况,并叮嘱老人要注意防寒保暖。

## 聚力传关爱 情暖养老院



志愿者们为老人们送温暖  
杨海峰 摄

本报讯(记者 杨海峰)近日,市高级技工学校组织青年志愿者服务队走进市康乐养老院,给老人们送去温暖与关怀。

当日尽管天气寒冷,但青年志愿者服务队的师生们满腔热情,通过表演文艺节目给老人们带去快乐,养老院其乐融融。志愿者们还买来水果和点心,与老人们拉家常,询问老人们的身体情况、饮食起居、日常生活等。一句句暖心的话语,让老人们个个笑逐颜开,暖在心头。志愿者们还为老人们理发、剪指甲、清理卫生。